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CONTABILIDADE

SUA PROVA

Além deste caderno de prova, contendo sessenta
questOes objetivas e duas questdes discursivas,
vocé recebera do fiscal de sala:

» uma folha destinada as respostas das questdes
objetivas;

» as folhas de textos definitivos das questdes
discursivas.

’..r

TEMPO

¢ 5 horas é o tempo disponivel para a realizagdo
da prova, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas da prova objetiva e a
transcricdo dos textos definitivos;

¢ 1 hora e 30 minutos apos o inicio da prova é
possivel retirar-se da sala, sem levar o caderno
de provas;

e 1 hora antes do término do periodo de prova é
possivel retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagao entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova;

o Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds
deixar a sala.

Camara Municipal de Caruaru

TARDE

Tipo 1 — BRANCA

A INFORMAGOES GERAIS

As questdes discursivas virao ao final da prova
objetiva.

Verifique se seu caderno esta completo, sem
repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e
leia atentamente as instrucOes para preencher a
folha de respostas e as folhas de textos
definitivos;

Use somente caneta esferografica, em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas nos espacos reservados;

Marque na folha de respostas o campo relativo a
confirmacao do tipo/cor de prova, conforme o
caderno recebido;

O preenchimento das respostas da prova objetiva
e da prova discursiva é de sua responsabilidade e
nao sera permitida a troca da folha de respostas e
textos definitivos em caso de erro;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento
de suas respostas. Para fins de avaliacdo, serdo
levadas em consideracao apenas as marcagoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva
e nas folhas de textos definitivos da prova
discursiva, nao sendo permitido anotar
informac0es relativas as respostas em qualquer
outro meio que ndo seja o caderno de provas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos
candidatos na folha de respostas;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida
de sanitarios durante a realizacdo das provas.
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FGV - Projetos

Lingua Portuguesa

Analise a charge a seguir e responda as questées 1 e 2.

1 R "‘ A e N
“ Se eleito, transformarei nossa cidade num sistema
vidrio que todo automével terd orgulho de trafegar!
(Angeli)

1

O periodo colocado abaixo da charge representa

(A) uma promessa de campanha de um politico demagogo, ja
que a realidade apresentada mostra-se como um problema
de impossivel solugdo.

(B) parte de um discurso de um candidato a cargo publico ja
eleito, pois as palavras denunciam uma promessa ndo
cumprida.

(C) repeticdo, por parte de motoristas insatisfeitos, de promessas
de campanhas politicas anteriores.

(D) destaque de wuma promessa de campanha politica
magnificamente bem colocada, ja que o problema referido
esta visivel.

(E) uma critica aos marqueteiros politicos, que obrigam os
candidatos a fazerem promessas de dificil cumprimento.

2

Nesse mesmo periodo, assinale a opgdo que indica o erro que

contraria a norma culta da Lingua Portuguesa.

(A) a auséncia de um verbo de ligagdo no termo “Se eleito”.

(B) o emprego de uma forma simples de futuro — transformarei —
em lugar de uma perifrase, de carater mais coloquial: “vou
transformar”.

(C) o uso inadequado do verbo “transformar”, numa frase em
que o sentido exigiria outro verbo.

(D) a auséncia da preposicdo “em” antes do pronome relativo
“que”, exigida pelo verbo “trafegar”.

(E) a ma utilizagdo da expressdo “terd orgulho” em relagdo aos
automoveis, quando deveria ligar-se aos motoristas.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 3 e 4.

Problemas das grandes cidades

A urbanizagdo se intensificou com a expansdo das atividades
industriais, fato que atraiu (e ainda atrai) milh&es de pessoas para
as cidades. Esse fendmeno provocou mudangas drasticas na
natureza, desencadeando diversos problemas ambientais, como
poluigdes, desmatamento, redugdo da biodiversidade, mudangas
climaticas, producdo de lixo e de esgoto, entre outros.

(Mundo Educagéo)

3

“A urbanizagdo se intensificou com a expansdo das atividades

industriais”. Com esse primeiro segmento do texto, o leitor

recebe a informagdo de que

(A) a urbanizagdo provocou a expansdo das atividades industriais.

(B) as atividades industriais causaram um aumento da
urbanizacgdo.

(C) a urbanizagdo e as atividades industriais sofrem com os
problemas ambientais.

(D) a atragdo de milhdes de pessoas para as cidades provocou a
urbanizagdo.

(E) as atividades industriais, ndo a urbanizagdo, causaram
problemas ambientais.

4

“..fato que atraiu (e ainda atrai) milhGes de pessoas para as
cidades”.

As palavras entre parénteses mostram

(A) uma ampliagdo da informagdo dada.

(B) uma retificagdo de um erro.

(C) uma intensificagdo de um fendmeno.

(D) uma ironia sobre o fato citado.

(E) uma confirmacdo de algo ja dito.

5

Por razdes historicas, alguns pronomes de segunda pessoa (a

pessoa com quem se fala) levam as formas verbais para a terceira

pessoa: “— Vocé sabe com quem estd falando?”

Esse desencontro faz com que os usuarios de Lingua Portuguesa

misturem constantemente formas de segunda e terceira pessoas,

como acontece na seguinte frase:

(A) “Se vocé deseja atendimento rdpido, ligue para nossa
central.”

(B) “Clica aqui para receberes nossas ofertas!”

(C) “Participe de nossas viagens e traga teus amigos!”

(D) “Vossa Exceléncia e seus eleitores serdo bem-vindos a festa!”

(E) “Venha e compre seu mais novo carro!”

6

Assinale a opgdo que indica a frase em que ndo ocorre
a possibilidade de duplo entendimento.

(A) José e Raquel casaram-se.

(B) No domingo, Vasco e Flamengo enfrentam-se.

(C) Olobo e o cordeiro enganaram-se.

(D) Jodo e Maria se despediram.

(E) Nas férias, marido e mulher irritaram-se.
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7

A frase “Pedro e Isabel iludiram-se” cria duvidas de compreensao:
Pedro e Isabel enganaram-se reciprocamente ou reflexivamente?
O modo de reescrever-se essa frase que mantém sua
ambiguidade é

(A) “Pedro e Isabel iludiram-se a si mesmos.”

(B) “Pedro e Isabel iludiram-se entre si.”

(C) “Pedro e Isabel podiam iludir-se um ao outro.”

(D) “Pedro e Isabel decidiram iludir-se.”

(E) “Pedro e Isabel mutuamente se iludiram.”

8

Em relagdo ao emprego tradicional dos pronomes pessoais,
assinale a opgdo que indica a frase que esta totalmente correta.
(A) Essas roupas estdo ai para mim levar para casa.

(B) Entre mim e minha namorada ndo ha problemas.

(C) Observei eles da janela de meu quarto.

(D) Todos sairam com nés depois de meia hora.

(E) Ao mar, foi-lhe jogado o corpo do marinheiro.

9

Assinale a opgdo que indica a frase em que o emprego da forma
“mim” contraria a norma culta da lingua.

(A) Para mim, assistir as aulas é questdo de principio.

(B) Tudo foi feito em segredo, entre mim e a empresa.

(C) A mim, ninguém me engana.

(D) Tinham receio de mim, apds a festa, nunca mais voltar.

(E) Desmaiei e demorei a voltar a mim.

10

Assinale a opg¢do que indica a frase em que houve a troca

indevida de onde por aonde.

(A) “O bom ndo é bom onde o 6timo é esperado.” (Thomas Fuller)

(B) “Ndo olhe onde vocé caiu, mas onde vocé escorregou.”
(Provérbio)

(C) “Felicidade é um lugar onde vocé pode pousar, mas néo pode
fazer seu ninho.” (Diane de Beausacq)

(D) “Ndo importa onde vocé vd, vocé estard Id.” (Saul Gorn)

(E) “Outono é uma segunda primavera onde cada folha é uma
flor.” (Albert Camus)

11

Assinale a opgdo em que a preposicdo para mostra valor
semantico diferente dos demais.
(A) “Vocé tem que parar para mudar de diregdo.” (Erich Fromm)

(B) “Cada saida € a entrada para algum outro lugar.”
(Tom Stoppard)

(C) “O sol nasce para todos serem felizes, mas a maioria prefere
dormir um pouco mais.” (E. T. Wanke)

(D) “Se o que vocé estd fazendo for engragado, ndo hd
necessidade de ser engragado para fazé-lo.” (Charles Chaplin)

(E) “Se ndo podemos encerrar nossas diferengas, pelo menos
podemos ajudar a tornar o mundo seguro para assegurar a
diversidade.” (John Kennedy)

A charge a seguir refere-se as questdes 12, 13, 14 e 15.
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12

O humor da charge se estrutura com base em
(A) uma metafora.

(B) uma metonimia.

(C) um pleonasmo.

(D) uma silepse.

(E) uma catacrese.

13

Assinale a opgdo que indica a forma de reescrever-se a frase dita

pelo repdrter que altera o seu significado original.

(A) Vocés podem ver como a terceirizagdo continua sendo
debatida no Congresso.

(B) A terceirizagdo, como vocés podem ver, continua sendo
debatida no Congresso.

(C) A terceirizagdo continua sendo debatida no Congresso, como
vocés podem ver.

(D) Como vocés podem ver, continua sendo debatida no
Congresso a terceirizagdo.

(E) Como podem ver vocés, no Congresso continua sendo
debatida a terceirizagdo.

14

Infere-se da charge que

(A) aterceirizagdo é um tema polémico.

(B) as discussdes no Congresso sdo muito acaloradas.
(C) a opinido publica se interessa por temas politicos.
(D) os reporteres de TV modificam os fatos.

(E) a capital fica muito afastada dos estados brasileiros.

15

A frase do repdrter mostra uma forma verbal — continua sendo
debatida — que estd expressa na voz passiva.

A sua forma de voz ativa correspondente é:

(A) continua debatendo-se.

(B) continua a debater-se.

(C) continuam debatendo.

(D) continua debatida.

(E) continuam a debaterem-se.
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Raciocinio Logico-Matematico

16

Uma maquina consegue envelopar toda a correspondéncia
enviada aos clientes de certa empresa em 5 horas e 20 minutos,
trabalhando ininterruptamente. Essa maquina foi substituida por
uma nova, que faz o mesmo trabalho na metade do tempo.

Se essa maquina nova for ligada ao meio dia e meia ela tera
terminado seu trabalho as

(A) 14h e 40min.
(B) 14h e 50min.
(C) 15h.

(D) 15h e 10min.
(E) 15h e 20min.

17

Cinco pessoas, representadas por A, B, C, D e E, sentam-se em
volta de uma mesa circular.
Sabe-se que:

e Bndo évizinho de A.

e D éovizinho a esquerda de C.
e Be Cndo sdo vizinhos.

Assim, é correto concluir que

(A) os vizinhosde Asdo CeE.

(B) os vizinhos de E sdo B e D.

(C) osvizinhos de Bsdo CeD.

(D) os vizinhos de Csdo A e B.

(E) osvizinhosdeDsdoAeC.

18

Antonio e Rogério sdo irmdos. Certo dia, Rogério tinha apenas
RS 20,00 e, entdo, Antdnio deu a ele a metade da quantia que
tinha no momento. Agora, com mais dinheiro, Rogério deu a
Antbnio a metade da quantia que tinha naquele momento,
ficando, ent30, com RS 26,00.

A quantia que Antonio tinha incialmente era de

(A) RS 48,00.

(B) RS 52,00.

(C) RS 56,00.

(D) RS 60,00.

(E) RS 64,00.

19

Considere verdadeira a frase: “Quem tem amigo é feliz e quem
chora ndo é feliz”.

Assim, é correto concluir que

(A) quem ndo chora tem amigo.

(B) quem tem amigo ndo chora.

(C) quem ndo chora é feliz.

(D) quem é feliz tem amigo.

(E) quem ndo tem amigo chora.

20

Cinco pessoas, chamadas Ali, Ben, Clo, Dil e Ela, estdo em uma
fila. S3o dadas as seguintes informagdes:

e Ben tem como vizinhos Ela e Dil.

e Alindo é o primeiro e Dil ndo é o ultimo.

e Clo estd separada de Dil por duas pessoas.
e Existe uma Unica pessoa entre Ben e Ali.
Assim, é correto afirmar que

(A) Ben é o segundo da fila.

(B) Ela estd entre Ben e Dil.

(C) Dil esta entre Ali e Ben.

(D) Ali é o quarto da fila.

(E) CIo esta atras de Ela.

21

Um terreno tem a forma do pentagono ABCDE, como o da figura
a seguir, em que os angulos em A e B sdo retos e a distancia AB
mede 24 m. Sabe-se que o perimetro do terreno é de 84 m e que
os comprimentos dos lados BC, CD, DE, e EA sdo todos iguais.

D

A B

A area desse terreno, em mz, é
(A) 412.
(B) 440.
(C) 468.
(D) 480.
(E) 496.

22

Jodo, quando chega a sua oficina de artesanato, leva meia hora
para arrumar suas ferramentas e depois inicia imediatamente seu
trabalho. Nesse trabalho, Jodo produz 12 pegas a cada
20 minutos. Certo dia, Jodo chegou a oficina as 8 horas da manha
e trabalhou sem parar até sair da oficina, ao meio-dia.

O numero de pegas que Jodo produziu nesse dia foi

(A) 96.

(B) 108.

(C) 120.

(D) 126.

(E) 144.

23

No meio do ano de 2006, uma empresa resolveu guardar todas as
correspondéncias de cada més em uma caixa, e as caixas de
correspondéncias foram numeradas: 1, 2, 3, ..., etc.

Na caixa 1 foram guardadas as correspondéncias de julho de
2006; na caixa 2, as correspondéncias de agosto de 2006; na
caixa 3, as correspondéncias de setembro de 2006; e assim por
diante.

As correspondéncias de abril de 2015 estdo na caixa

(A) 102.

(B) 103.

(C) 104.

(D) 105.

(E) 106.
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24

Clara recebeu um aumento de 20% sobre o seu saldrio e passou a
ganhar RS 1500,00 por més.

O saldrio mensal de Clara antes do aumento era de

(A) RS 1200,00.

(B) RS 1250,00.

(C) RS 1260,00.

(D) RS 1280,00.

(E) RS 1300,00.

25

Roberto, Sérgio e Tiago estdo com bonés de cores diferentes:
azul, vermelho e amarelo, ndo necessariamente nessa ordem.

Das afirmativas a seguir, somente uma é verdadeira.

e O boné de Roberto é azul.

e O boné de Sérgio ndo é azul.

e O boné de Tiago ndo é vermelho.

As cores dos bonés de Roberto, Sérgio e Tiago sdo,
respectivamente,

(A) vermelho, amarelo e azul.

(B) vermelho, azul e amarelo.

(C) amarelo, vermelho e azul.

(D) amarelo, azul e vermelho.

(E) azul, amarelo e vermelho.

Legislagao Especifica

26

Segundo o Regimento Interno da Camara Municipal de Caruaru,
sobre as razOes para a cassacdo do mandato de um vereador,
analise as afirmativas a seguir.

I. Dar-se-a quando ele faltar com o decoro parlamentar, na sua
conduta privada, se apresentando eventualmente
embriagado.

Il. Considera-se incompativel com o decoro parlamentar a
producdo, a condugdo, o consumo ou o trafico de substancias
entorpecentes e drogas ilicitas.

Ill. Dar-se-a4 quando, por motivo irrelevante, ele entrar em luta
corporal com um opositor, no recinto da Camara.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

27

Assinale a opgdo que apresenta o quérum correto para a tomada

de deliberagdao da Camara de Vereadores de Caruaru.

(A) A Camara deliberard, por maioria absoluta, sobre a
denominagdo de ruas e de logradouros publicos.

(B) A Camara deliberara, por maioria simples, sobre veto aposto
pelo Prefeito Municipal.

(C) A Camara deliberard, por maioria absoluta, sobre as leis que
envolvam matéria financeira de qualquer natureza, alienagdo
de bens imdveis e concessdo de direito de uso e de servigos
publicos.

(D) A Camara deliberara, por maioria de dois tergos de seus
membros, sobre referendo a decisdes do Tribunal de Contas
de que resulte imputagdo de débito.

(E) A Camara deliberard, por maioria absoluta, sobre julgamento
do Prefeito por infragdes politico-administrativas.

28

Segundo o Art. 35 da Lei Organica do Municipio de Caruaru,

analise as afirmativas a seguir.

I. Para a aprovagdo do Cddigo Tributdrio do Municipio e do
Codigo de Obras e EdificagGes, é exigido, no minimo, o voto
favoravel da maioria de dois ter¢os dos membros da Camara.

Il. O Cddigo de Posturas e o Cédigo Sanitario sdo estabelecidos
por Lei Complementar, sendo exigido, para sua aprovagdo, o
voto favoravel da maioria de dois ter¢os, no minimo, dos
membros da Camara.

Ill. O Plano Diretor e a Lei de Diretrizes Orgamentdrias exigem,
para sua aprovagao, o voto favoravel da maioria simples dos
membros da Camara.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativa | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativa Il e lll estiverem corretas.

29

No que diz respeito ao veto do Prefeito sobre projetos de lei,
assinale a afirmativa correta.

(A) No caso de o projeto ser julgado inconstitucional ou contrério
ao interesse publico, no todo ou em parte, o prefeito devera
veta-lo integralmente no prazo de trinta dias Uteis, contados
da data do recebimento.

(B) O veto serd sempre justificado e, quando parcial, abrangera o
texto integral de artigo, de paragrafo, de inciso ou de alinea.

(C) No caso de o veto do prefeito ser rejeitado, o projeto serd
enviado ao Presidente da Camara de Vereadores, em dez dias
Uteis, para sua promulgagao.

(D) A manutengdo do veto restaura matéria suprimida ou
modificada pela Camara.

(E) Na apreciagdo do veto, a Cadmara podera corrigir o texto
vetado, introduzindo modificagdes que atendam ao interesse
publico.
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A fiscalizagdo financeira, contabil e orgamentdria do Municipio

serd exercida pela Camara de Vereadores, com o auxilio do

Tribunal de Contas do Estado, mediante controle externo e pelo

sistema de controle interno do executivo.

Sobre o controle da Camara de Vereadores, analise as afirmativas

a seguir.

I. Ela deve realizar a fiscalizagdo de contas de empresa em cujo
capital o Municipio participe de forma direta ou indireta, nos
termos de convénio ou de acordo constitucional autorizado
pela Camara.

Il. Ela deve realizar o exame de demonstrativos contdbeis e
financeiros de aplicagdo de recursos das unidades
administrativas sujeitas ao seu controle, determinando a
regularizagdo na forma legalmente estabelecida.

Ill. Ela deve examinar e aprovar os auxilios concedidos pelo
Municipio a entidades particulares sem fins lucrativos, de
natureza assistencial.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.

Conhecimentos Especificos

31

A Lei n? 11.638/07 tornou obrigatéria a publicagio da
Demonstragdo do Valor Adicionado para as seguintes entidades:
(A) as companhias abertas, somente.

(B) as companhias fechadas, somente.

(C) as companhias abertas e as fechadas.

(D) somente as companhias abertas que tenham patrimonio
liquido, na data do balanco, superior a R$ 2.000.000,00 (dois
milhGes de reais).

(E) todas as companhias abertas e somente as companhias
fechadas que tenham patriménio liquido, na data do balango,
superior a RS 2.000.000,00 (dois milhdes de reais).

32

De acordo com a Lei n2 11.638/07, que alterou a Lei n2 6.404/76,
assinale a opgdo que indica a correta composi¢do do patrimonio
liquido.

(A) Capital social, reservas de capital, reservas de lucros e
prejuizos acumulados.

(B) Capital social, reservas de capital, reservas de reavaliagdo,
reservas de lucros e prejuizos acumulados.

(C) Capital social, reservas de capital, reservas de lucros, agdes
em tesouraria e prejuizos acumulados.

(D) Capital social, reservas de capital, ajustes de avaliagdo
patrimonial, reservas de lucros, a¢des em tesouraria e
prejuizos acumulados.

(E) Capital social, reservas de capital, reservas de reavaliagdo,
ajustes de avaliagdo patrimonial, reservas de lucros, agées em
tesouraria e prejuizos acumulados.

33

Em 01 de janeiro de 2014, a Cia. B emitiu debéntures de valor
nominal de RS 200.000,00 por RS 220.000,00. Estas foram
integralmente vendidas.
Assinale a correta contabilizagdo no momento da venda das
debéntures, de acordo com a Lei n2 11.638/07.
(A) D - Caixa: R$ 220.000,00
C — Debéntures a pagar: — RS 220.000,00
(B) D - Caixa: R$ 220.000,00
C — Debéntures a pagar: R$ 200.000,00
C—Prémios a amortizar: R$ 20.000,00
(C) D - Caixa: R$ 220.000,00
C — Debéntures a pagar: R$ 200.000,00
C — Reserva de Capital: RS 20.000,00
(D) D —Contas a receber: RS 200.000,00
C — Debéntures a pagar: R$ 200.000,00
(E) D - Caixa: R$ 220.000,00
C — Debéntures a pagar: R$ 200.000,00
C —Receita: RS 20.000,00

34

A Lei n2 11.638/2007 restringiu o conceito do Ativo Diferido,

enquanto a Lei n? 11.941/2009 extinguiu esse subgrupo.

Determinada sociedade empreséria possuia, em 31/12/2008,

RS 600.000,00 no subgrupo Ativo Diferido e efetuou diversas

reclassificagoes.

Assinale a opgdo que indica a reclassificagdo incorreta.

(A) Os gastos com montagem e testes vinculados a construgdo de
maquinas foram reclassificados para o ativo imobilizado.

(B) Os gastos com transporte e seguro vinculados a aquisicdo de
maquinas foram reclassificados para o ativo imobilizado.

(C) Os gastos pré-operacionais de treinamento de pessoal
administrativo foram reclassificados para o resultado.

(D) Os gastos pré-operacionais de treinamento de pessoal de
vendas foram reclassificados para o resultado.

(E) Os gastos com despesas antecipadas foram reclassificados
para o ativo circulante.

35

Em 01 de margo de 2013, os diretores da Cia. X autorizaram a
emissdo de suas demonstragGes contabeis para o seu conselho
de administragdo, formado integralmente por ndo executivos.
Em 10 de marco, as demonstracdes foram aprovadas pelo
conselho de administragdo, e, em 15 de margo, foram
disponibilizadas para seus acionistas. Os acionistas as aprovaram
em 31 de margo, e, por fim, estas foram encaminhadas para
registro na Comissdo de Valores Mobiliarios, em 05 de abril.

De acordo com o pronunciamento técnico CPC 24 — Eventos
Subsequentes, os eventos subsequentes da Cia. X sdo os que
ocorreram entre 31/12/2012 e

(A) 01 de margo de 2013.

(B) 10 de margo de 2013.

(C) 15 de margo de 2013.

(D) 31 de margo de 2013.

(E) 05 de abril de 2013.
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No processo de apresentacdo de transagdes em moeda

estrangeira na moeda funcional, de acordo com o CPC 02 (R2) —

Efeitos das mudangas nas taxas de cdmbio e conversdo de

demonstragbes contdbeis, os itens monetarios em moeda

estrangeira e os itens ndo monetarios que sdo mensurados pelo

custo histérico em moeda estrangeira, ao término de cada

periodo de reporte, devem ser convertidos usando-se,

respectivamente,

(A) ataxa de cdambio de fechamento e a de fechamento.

(B) a taxa de cambio vigente na data de transagdo e a vigente na
data de transagao.

(C) a taxa de cambio de fechamento e a vigente na data de
transagao.

(D) a taxa de cambio vigente na data de transagdo e a de
fechamento.

(E) a taxa de cambio nas datas em que o valor justo tiver sido
mensurado.

37

Jodo possui investimentos na Cia. J enquanto Maria possui

investimentos na Cia. M. Jodo e Maria sdo sdcios em uma

empresa holding que ndo possui participa¢do nas Cias.J e M.

De acordo com o pronunciamento técnico CPC 05 (R1) -

Divulgagdo sobre Partes Relacionadas, assinale a opgdo em que a

Cia. M e a Cia. ) ndo sdo partes relacionadas.

(A) Jodo controla de modo pleno a Cia. J e Maria controla de
modo pleno a Cia. M.

(B) Jodo controla em conjunto a Cia. J e Maria exerce influéncia
significativa sobre a Cia. M.

(C) Jodo controla em conjunto a Cia. J e Maria controla em
conjunto a Cia. M.

(D) Jodo controla de modo pleno a Cia. J e Maria controla em
conjunto a Cia. M.

(E) Jodo exerce influéncia significativa sobre a Cia. J e Maria
exerce influéncia significativa sobre a Cia. M.

38

Em 01 de janeiro de 2014, a Cia. X adquiriu um titulo de divida da
Cia. Y por RS 200.000,00, com a intencdo de vendé-lo quando o
valor de mercado tivesse 50% de valorizagdo. Ndo havia certeza
de quando a valoriza¢do poderia ocorrer.

Em 31 de dezembro de 2014, o valor do mercado do titulo era de
RS 220.000,00.

Assinale o correto reconhecimento da variacdo de RS 20.000,00
nas demonstragdes contabeis de 31 de dezembro de 2014.

(A) Receita Operacional

(B) Receita Financeira

(C) Outros Resultados Abrangentes

(D) Reserva de Lucros

(E) Reserva de Capital

39

Em 31/12/2013, a Cia. Z adquiriu 60 unidades da boneca baby por
RS 1.800,00. Na compra, ela incorreu em RS 120,00 de frete.
Além disso, adquiriu uma nova estante para expor as bonecas por
RS 240,00, contratou um profissional para elaborar a publicidade
das bonecas, cujos honorérios foram de RS 480,00 e um vitrinista
para arruma-las, com honorérios de R$ 600,00.

Em 10/01/2014, as bonecas baby comegaram a ser
comercializadas por R$ 60,00 cada.

Dois tergos das bonecas foram vendidos no més de janeiro.
No entanto, em 01/02/2014, uma nova boneca foi introduzida no
mercado, de modo que a baby passou a ser vendida por RS 35,00.
Em fevereiro cinco bonecas baby foram vendidas.

Em 28/02/2014 o estoque total de bonecas baby estava
contabilizado a

(A) RS 450,00.

(B) RS 480,00.

(C) RS 525,00.

(D) RS 540,00.

(E) RS 810,00.

40

Assinale a opgdo que indica o item essencial para a existéncia de
um ativo.

(A) Forma fisica

(B) Direito de propriedade

(C) Controle legal

(D) Intengdo de compra

(E) Geracgdo de beneficios

41

Assinale a opgdo que indica a conta que representa um exemplo
de reserva de lucros.

(A) Agio na emissdo de agdes.

(B) Alienagdo de bonus de subscrigdo.

(C) Alienagdo de partes beneficidrias.

(D) Reserva especial de agio na incorporagao.

(E) Reserva de incentivos fiscais.

42

Assinale a opg¢do que indica a correta evidenciagdo nas

Demonstragdes Contabeis do Valor dos Juros sobre Capital

Préprio referentes a determinado exercicio.

(A) Despesas Operacionais na Demonstragdo do Resultado do
Exercicio.

(B) Despesas Financeiras na Demonstra¢do do Resultado do
Exercicio.

(C) Dividendos na Demonstragdo do Resultado do Exercicio.

(D) Dividendos na Demonstragdo de Mutagdes do Patrimdnio
Liquido.

(E) Outros Resultados Abrangentes na Demonstragdo de
Mutag¢Ges do Patrimédnio Liquido.
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A Cia. M apresentava os seguintes saldos em suas contas em
31/12/2014:

Vendas de Produtos: RS 350.000,00
ICMS sobre vendas: RS 36.000,00
ICMS a recuperar: RS 8.000,00
Devolugdes e abatimentos sobre vendas: RS 12.000,00
COFINS sobre vendas: RS 6.000,00
Estoque Inicial de Mercadorias: RS 10.000,00
Despesas Administrativas: RS 50.000,00
Compras de Mercadorias: RS 300.000,00
Estoque Final de Mercadorias: RS 200.000,00
Despesas Comerciais: RS 34.000,00
Receita Financeira: RS 25.000,00
Despesas Financeiras: RS 40.000,00
Parcela do lucro de empresas investidas

reconhecidas por meio do método de RS 80.000,00.
equivaléncia patrimonial:

O resultado do exercicio, antes do imposto de renda e da
contribuicdo social, em 31/12/2014, considerando que as receitas
e despesas sdo exclusivamente referentes ao ano de 2014, foi de

(A) R$ 167.000,00.

(B) R$ 173.000,00.

(C) R$ 175.000,00.

(D) R$ 177.000,00.

(E) R$ 185.000,00.

44

Em 01 de janeiro de 2012, um restaurante adquiriu uma moto, no
valor de RS 22.000,00, para otimizar o servi¢o de entregas.

O restaurante pretendia utilizar a moto durante cinco anos e
depois vendé-la por R$ 2.000,00. No momento da compra, o
socio do restaurante estimava que, por meio das entregas, a
moto poderia trazer retorno de RS 4.500,00 (a valor presente) em
cada ano de uso.

Em 31 de dezembro de 2012, o restaurante refez suas projegoes,
estimando que, em cada um dos anos seguintes, os retornos
trazidos pela moto seriam de RS 2.750,00. Além disso, o valor da
moto no mercado era de R$ 9.000,00. Apds os anos de uso, o
restaurante ndo mais pretendia ter retorno com a moto.
Considerando que, em 31 de dezembro de 2013, ndo havia
indicios de perdas adicionais, o valor contabil da moto era de:

(A) RS 7.000,00.

(B) RS 8.250,00.

(C) RS 11.250,00.

(D) RS 14.000,00.

(E) RS 15.250,00.

45

Em 01/01/2011, um banco comprou, por R$ 180.000,00, o direito
de processar a folha de pagamentos de uma empresa por seis
anos.

Em 31/12/2012, o banco constatou que os funcionarios da
empresa ndo estavam utilizando os servigos do banco e verificou
que poderia ter retorno total de RS 100.000,00 com a folha de
pagamento nos anos remanescentes.

J4 em 31/12/2013, o banco realizou um novo estudo e verificou
que, nos anos seguintes, poderia obter retorno total de
RS 80.000,00.

Em 31/12/2014, o valor contabil do direito era de

(A) R$ 50.000,00.

(B) R$ 53.333,00.

(C) RS 60.000,00.

(D) RS 75.000,00.

(E) RS 83.333,00.

46

Em 31/12/1013, a Cia. W reconhecia em seu balango patrimonial,
por RS 50.000,00, softwares que haviam sido comprados de
terceiros por RS 30.000,00. Estes estavam avaliados a valor justo.
Em 2014 a empresa passou a avaliar os seus ativos intangiveis ao
custo.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 23 — Politicas

Contdbeis, Mudanga de Estimativa e Retificagdo de Erro, assinale

a opgdo que indica o procedimento contabil a ser efetuado pela

empresa e o efeito decorrente da aplicagdo.

(A) Retificacdo de Erro; deve-se refazer o balango patrimonial do
ano anterior.

(B) Mudanga de Estimativa; deve-se refazer o balango
patrimonial do ano anterior.

(C) Mudanga de Politica Contabil; deve-se refazer o balango
patrimonial do ano anterior.

(D) Mudanga de Politica Contdbil; deve-se utilizar a nova
avaliagdo a partir de 2014.

(E) Incorregdo material; deve-se utilizar a nova avaliagdo a partir
de 2014.

Analista Legislativo (Contabilidade) ®

Tipo 1 — Cor BRANCA — Pagina 9



Camara Municipal de Caruaru

FGV - Projetos

47

As Cias. Alfa e Beta apresentavam os seguintes balangos
patrimoniais em 31/12/2014:

Cia. Alfa
Ativo Passivo + PL
Disponibilidades 10.000 |Contas a pagar 12.000
Contas a receber 6.000 | Capital Social 30.000
Estoques 8.000 |Reserva de Lucros 2.000
Maquinas e Equipamentos  20.000
Total do Ativo 44.000 | TotaldoPassivo+PL  44.000
Cia. Beta
Ativo Passivo + PL
Disponibilidades 5.000 |Fornecedores 6.000
Estoques 12.000 | Capital Social 50.000
Méquinas e Equipamentos  30.000 | Prejuizo Acumulado -9.000
Total do Ativo 47.000 | TotaldoPassivo+PL  47.000

Na mesma data, as empresas fizeram uma fusdo, constituindo a
Cia. Gama.

Considerando apenas o efeito da fusdo, o valor do Patrimonio
Liquido inicial da Cia. Gama, em 31/12/2014, foi de

(A) RS 18.000,00.

(B) RS 73.000,00.

(C) RS 80.000,00.

(D) RS 91.000,00.

(E) R$ 98.000,00.

48

No ano de 2014, os seguintes fatos aconteceram com a Cia. X:

e Recebimento de RS 10.000,00, a titulo de juros de capital
proprio de empresa controlada.

e Resgate de debénture, emitida em 2012, no valor de
RS 30.000,00.

e Compra de imdvel por RS 50.000,00 para pagamento em
2015.

Na elaboragdo da Demonstracdo dos Fluxos de Caixa da Cia. X,

é correto afirmar que

(A) a atividade de investimento consumiu RS 10.000,00.

(B) a atividade de investimento consumiu RS 50.000,00.

(C) a atividade de investimento consumiu RS 40.000,00.

(D) a atividade de financiamento gerou RS 30.000,00.

(E) a atividade de financiamento consumiu RS 30.000,00.

49

Uma empresa controladora efetuou um adiantamento, para
futuro aumento de capital em sua controlada, vinculado a uma
disposi¢do contratual irrevogdvel pela legislagdo.

O valor recebido como adiantamento para futuro aumento de
capital, com o objetivo de atender a representacdo fidedigna,
deve estar vinculado ao seguinte grupo do Balango Patrimonial
da controlada:

(A) Ativo-Investimentos.

(B) Passivo Circulante

(C) Passivo ndo Circulante.

(D) Patrimonio Liquido.

(E) Outros resultados abrangentes.

50

Com relagdo a elaboragdo do balango patrimonial, assinale a
afirmativa correta.

(A) O gado destinado a venda em um frigorifico deve ser
contabilizado como ativo bioldgico.

(B) O saldo de dividendos a ser distribuido, referente ao ano
anterior, deve ser contabilizado como ativo circulante.

(C) Ganhos na justica considerados possiveis devem ser
contabilizados como ativo circulante.

(D) Imdveis destinados a locagdo devem ser contabilizados como
propriedades para investimento.

(E) As acBGes em tesouraria devem ser adicionadas ao capital
social no patriménio liquido.

51

A Cia. M efetuou, no ano de 2014, as seguintes transagoes:

RS 400.000,00
RS 30.000,00
RS 100.000,00
RS 24.000,00
RS 80.000,00
RS 120.000,00
R$ 12.000,00
R$ 10.000,00
R$ 12.000,00
RS 200.000,00
RS 80.000,00
Perdas estimadas em créditos de liquidacdo duvidosa:RS$ 8.000,00
R$ 30.000,00
R$ 28.000,00

Receita com prestagdo de servigos:
Receita financeira:

Receita com a venda de terreno:
Receita de aluguel:

Resultado de equivaléncia patrimonial:
Baixa do terreno:

Despesa de aluguel:

Despesa com juros:

Despesa de depreciagdo:

Despesa com servigos de terceiros:
Despesa com saldrios de funciondrios:

Dividendos:
Impostos:

Com base nas informagGes acima, assinale a op¢do que indica,
em 31/12/2014, o valor adicionado bruto da Cia. M.

(A) RS 172.000,00.

(B) R$ 180.000,00.

(C) R$ 192.000,00.

(D) R$ 294.000,00.

(E) R$ 392.000,00.

52

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 26 -

Apresentagdo das Demonstragdes Contdbeis, as despesas devem

ser subclassificadas a fim de destacar componentes do

desempenho que possam diferir em termos de frequéncia,

potencial de ganho ou de perda e previsibilidade.

Essa analise deve ser proporcionada de duas formas distintas.

Sobre elas, assinale a afirmativa correta.

(A) Despesa de depreciacdo e despesa de vendas sdo contas
classificadas de acordo com a natureza.

(B) Materiais consumidos e despesas de propaganda sdo contas
classificadas de acordo com a natureza.

(C) Despesa de transporte e despesas de vendas sdo contas
classificadas de acordo com a natureza.

(D) Imposto sobre a renda e contribuicdo social e materiais
consumidos sdo contas classificadas de acordo com a fungao.

(E) Despesas administrativas e despesas de transporte sdo
contas classificadas de acordo com a fungdo.
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Sobre o principio da continuidade no ambito da entidade publica,

de acordo com a Resolugdo CFC 1.111/2007, assinale a afirmativa

correta.

(A) Esta vinculado ao estrito cumprimento da destinagdo social
do seu patriménio.

(B) Ganha énfase quando devem ser feitas estimativas que
envolvem incertezas de grau varidvel.

(C) Afirma-se pela autonomia e responsabilizagdo do patriménio
pertencente ao ente publico.

(D) Relaciona-se a tempestividade e a integridade do registro do
patrimdnio e suas mutagoes.

(E) Define que as transagdes e os eventos devem ser
reconhecidos na ocorréncia dos respectivos fatos geradores.

54

No Balango Patrimonial da Unido, os créditos e valores realizaveis

e as dividas fundadas devem ser contabilizados, respectivamente,

(A) No Ativo Circulante e no Passivo Circulante.

(B) No Ativo Realizdvel a Longo Prazo e no Passivo Exigivel a
Longo Prazo.

(C) No Ativo Financeiro e no Passivo Financeiro.

(D) No Ativo Circulante e nas Contas de Compensagao.

(E) No Ativo Permanente e no Passivo Permanente.

55

A liquidagdo da despesa consiste na verificagdo do direito
adquirido pelo credor, tendo por base os titulos e documentos
comprobatdrios do respectivo crédito.

As opgdes a seguir apresentam, de acordo com a Lei n2 4.320/64,
finalidades da verificagdo, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A quem se deve pagar.

(B) A origem do que se deve pagar.

(C) O objeto do que se deve pagar.

(D) A importancia exata a pagar.

(E) A dataem que se deve pagar.

56

Em relagdo ao Decreto Federal n2 93.872/1986, assinale a
afirmativa correta.

(A) O registro das despesas realizadas por unidades sediadas no
exterior deverd considerar a data de fechamento das
demonstragdes contabeis.

(B) A contrapartida em moeda nacional das despesas realizadas
por unidades sediadas no exterior sera calculada utilizando-se
a taxa cambial do fechamento das demonstragbes contébeis.

(C) Somente as unidades sediadas fora do pais manterdo contas
correntes bancarias no exterior.

(D) O pagamento de despesas no exterior de conta de unidades
sediadas no pais serd feito por meio de fechamento de
contrato de cambio mensal.

(E) O registro da despesa no exterior de conta de unidades
sediadas no pais sera feito na data da transacdo, pelo valor
em moeda nacional utilizado.

57

Sobre o Sistema de Administragdo Financeira Federal, de acordo

com a Lei n2 10.180/2001, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Visa ao equilibrio financeiro do Governo Federal, dentro dos
limites da receita e despesa publicas.

(B) Compreende as atividades de programagdo financeira da
Unido.

(C) E formado pela Secretaria do Tesouro Nacional e por érgdos
setoriais.

(D) Tem como o6rgdo central a Casa Civil da Presidéncia da
Republica.

(E) As unidades responsaveis por suas atividades devem zelar
pelo equilibrio financeiro do Tesouro Nacional.

58

Em relagdo as receitas, de acordo com a Lei n2 4.320/64, assinale

a afirmativa correta.

(A) As receitas imobilidrias, receitas de valores mobiliarios e
alienagdo de bens moéveis sdo receitas correntes.

(B) Os impostos, taxas e contribuices de melhoria sdo receitas
correntes.

(C) As operagdes de crédito, amortizagdo de empréstimos
concedidos e participagdes e dividendos sdo receitas de
capital.

(D) As receitas de servigos industriais, operagdes de crédito e
receitas imobilidrias sdo receitas de capital.

(E) As receitas imobilidrias, receitas de valores mobilidrios e
participagdes e dividendos sdo receitas de capital.

59

De acordo com a Lei n? 4.320/64, a Lei do Orgamento ird conter a
discriminagdo da receita e despesa de forma a evidenciar a
politica econOmica financeira e o programa de trabalho do
Governo, obedecidos os principios de

(A) clareza, ndo vinculagdo de receitas e publicidade.

(B) universalidade, publicidade e equilibrio.

(C) unidade, universalidade e anualidade.

(D) legalidade, unidade e exclusividade.

(E) legalidade, universalidade e anualidade.

60

A Lei Complementar n2 101/2000 institui a criagdo do Fundo do
Regime Geral de Previdéncia Social, vinculado ao Ministério da
Previdéncia e Assisténcia Social, com a finalidade de prover
recursos para o pagamento dos beneficios do regime geral da
previdéncia social.

Este fundo sera constituido

(A) pelos valores e rendas do Instituto Nacional do Seguro Social
utilizados em sua operacionalizagdo.

(B) pelos bens e direitos que ndo estdo a ele vinculados por forga
de lei.

(C) pelos recursos provenientes do orgamento dos Estados e
Municipios.

(D) pelo resultado da aplicagdo financeira de seus ativos.

(E) pelo produto do aluguel de ativos de pessoa juridica em
débito com a Previdéncia Social.
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1

A Cia. Alfa possui controle efetivo da Cia. Beta, considerando os requisitos previstos no Pronunciamento Técnico CPC 36 — Demonstragdes
Consolidadas.

As empresas apresentavam os seguintes balangos patrimoniais em 31/12/2013 (valores em milhares de reais):

Cia Alfa Cia Beta
Ativos
Caixa 300
Investimentos- Cia Beta 900
Goodwill- Cia Beta 400
Equipamentos 700
Total 1.300 1.000
Passivos + PL
Capital Social 1.300 1.000
Total 1.300 1.000

Durante o ano de 2014 ocorreram as seguintes operagoes:

Cia. Alfa: Cia. Beta:

Receita de servicos com terceiros a vista por RS 150. Receita de servigos com terceiros a prazo por RS 300.
Receita de servicos com a Cia. Beta a prazo por RS 100. Despesa de servicos com a Cia. Alfa ndo pagas por RS 100.
Despesas de salrios pagas de RS 50. Despesa de depreciagdo do equipamento de 10% ano.

Despesas de saldrios pagas de RS 30.

Realizagdo do teste de recuperabilidade do goodwill e constatagdo de que
este serd devidamente recuperado pelas operagbes futuras da Cia. Beta.

Com base exclusivamente nestes fatos, apresente a Demonstracao do Resultado do Exercicio e o Balango Patrimonial das Cias. Alfa e
Beta e as demonstrag¢des consolidadas em 31/12/2014.

2

A Cia. XYZ vende apenas um tipo de mercadoria. Em 01 de janeiro de 2014, a empresa apresentava o balango patrimonial a seguir.
Ativo
Caixa 50.000
Veiculos 5.000
Ativo Total 55.000
Passivo + PL
Fornecedores 3.000
Dividendos a pag: 6.000
Capital Social 46.000
Passivo + PL Total 55.000

Durante o primeiro trimestre de 2014, aconteceram os seguintes fatos:

e Pagamento da divida com fornecedores contraida no ano anterior.

e Compra de 300 unidades da mercadoria, a RS 100,00 cada. Do valor, 20% foram pagos no ato e o restante sera pago em maio de 2014.

e Venda de 200 unidades de mercadoria a RS 250,00 cada, para recebimento em abril de 2014.

e Venda do veiculo por RS 4.000,00. Este estava contabilizado por R$ 5.000,00. Metade do pagamento foi recebida no ato da venda e o
restante serd recebido em junho de 2014.

e Pagamento dos dividendos, referentes ao ano de 2013, no valor de RS 6.000,00.

e Pagamento antecipado do aluguel de abril, no valor de R$ 3.000,00.

e Reconhecimento e pagamento de salarios de seus empregados, no valor de R$ 15.000,00.

e Reconhecimento e pagamento de despesas diversas, no valor de R$ 12.000,00.

Considerando apenas as informagdes acima, elabore a Demonstragdo dos Fluxos de Caixa pelo método direto e a conciliagdo entre o

lucro e o caixa.

Atencao!

As folhas a seguir devem ser usadas como rascunho.

Transcreva seu texto no local apropriado na folha de texto definitivo, pois ndo sera avaliado o texto escrito em local indevido.
Vocé terd até 30 (trinta) linhas para responder a cada questdo.

Na folha de texto definitivo, ndo se identifique, pois isso pode anular sua prova.
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